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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Claus Hopp (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung — Innenminister —

Sicherheit von Feuerwehrieuten
beim Einsatz im Dosenmoor

1. Welchen Stellenwert miBt die Landesregierungi dem Brandschutz
in Abwagung mit Interessen des Naturschutzes bei?

Die Landesregierung mit dem Brandschutz in Abwagung mit Interes-
sen des Naturschutzes einen hohen Stellenwert bei.

2. lst die Landesregierung der Auffassung, daB die Sicherheit der
Feuerwehrleute bet dem Brandeinsatz am 20. August im Dosen-
moor gewahrleistet war?

Ja.

Nach den Darlegungen der beteiligten Feuerwehren bestanden keine
{iber das normale MaB eines jeden Brandes hinausgehende Risiken.

Die Landtagsdrucksachen sind fertlaufend und einzeln beim Verag Schmidt & Klaunig, RingstraBe 19, 24114 Kiel, Fernruf 04 31/6 20 95, zu beziehen,
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3. Welche MaBnahmen sind nach Auffassung der Landesregierung
geeignet, zukilinftige Brandbekdmpfungen optimal zu gestalten?

Nach § 45 d Landesnaturschutzgesetz treffen die unteren Naturschutz-
behd&rden die erforderlichen MaBnahmen zur Abwehr von Gefahren flir
die Natur. Sie sind auch fiir die Durchfiihrung der Landesverordnung
zum Schutze der Walder, Moore und Heiden zustédndig. Auch nach § 6
der Landesverordnung Uber das Naturschutzgebiet ,Dosenmoor” sind. . _
die unteren Naturschutzbehdrden erméichtigt, die vom Landesamt fir
Naturschutz und Landschaftspfiege (seit 1. Februar 1997 Landesamt flir
Natur und Umwelt) vorgeschlagenen Schutz- und PflegemaBnahmen .
durchzufiihren. Diese MaBnahmen haben auch den Schutz des Dosen-
moores vor Brinden zum Ziel und miissen eine Brandbekémpfung
durch &ffentliche Feuerwehran sichern,

Vorrangig miissen die fiir die Brandbekdmpfung erforderlichen Wege fiir
Laschfahrzeuge befahrbar bleiben, insbesondere durch Befestigungs-
mafBnahmen und Freischneiden von in die Wege ragenden Gehdizen.

4. Beabsichtigt die Landesregierung MaBnahmen zur Verbesserung
der Brandbekampfung im Dosenmoor?

Wenn ja, welche?

Nein.

Der Oberbiirgermeister der Stadt Neumiinster als untere Naturschutz-
behdrde, zugleich im Dosenmoor zustindig fiir die Nachbarkreise, hat
in Abstimmung mit den Feuerwehren und den beteiligten Behd&rden ein
Konzept zur Verbesserung der Brandbekdmpfung im Dosenmoor er-
stellt, das insbesondere die im zweiten Absatz der Antwort auf Frage 3
genannten MaBnahmen beinhaltet. : . ,
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